

隔不断的爱和温暖

太原市第二外国语学校晋源校区初二年级C2014、C2015班好作文选登

指导教师：苗二立

山西省骨干教师
山西省优秀班主任
太原市“敬业杯”教学竞赛一等奖
太原市教学标兵
太原市教学能手

别样的风景线

C2015班 王芸珊

芳菲四月，阳光如常洒落于桃花，灼灼其华，春意盎然。只是，花间不见赏花人。

“疫”，一个字叫停一座城，路口不见车水马龙，小吃街失去诱人香气，教室消失了朗朗书声……疫情截停了我们的生活，偷走了我们的时间。

网课，无奈却必须的选择！然而，却又出人意料的，成为青春的别样风景线。

黎明破晓，我们伴着朝阳晨读；日影横斜，老师认真课堂讲解。一节课、一天天，网络传递句句嘱托、声声叮咛。渐渐地，我发现同学们的身上发生了奇妙的变化——从应付各种设备、各种任务的手忙脚乱，到渐渐适应、渐渐从容、渐渐驾轻就熟。

从脱离学校作息、获得“自由”空间的暗自窃喜，到渐渐独立、渐渐自觉进取。

从居家封闭管理、无法外出活动的烦闷躁动，到渐渐平静、渐渐合理锻炼。

于是，有序与充实，重新成为主旋律。屏幕上，老师的眉头不再紧锁，嘴角重新扬起欣慰的笑容；家庭里，父母的眼神不再严厉与冷峻，语气重回温和与宠爱。

网课，应时代而生，让每一位学子有机会发现与反思、沉淀与改进。它不再是无奈，而是考验，是自我发现、自我完善的机会。

人生路上，景随时异，与其抱怨、空自叹息，不如转换思路，巧加利用。我的网课，我人生的别样风景线。

点评：换一个角度看世界，即使是逆境，也会有独特的美感，调整心态，会收获难得的体验！

火线青春

C2015班 桑嘉彤

2022年，明媚的初春，太原因为新冠疫情，面临着前所未有的考验。

4月3日，太原市小店区通报新增4例确诊病例，表哥作为一名医护人员，奔赴一线。

“国有危难时，医生即战士。”接到表哥的电话，妈妈的语气坚定。我知道，妈妈关心表哥的健康安全，却又深知白衣天使的神圣职责。

挂了电话，妈妈陷入了沉思。表哥在太原只有我们一家亲人，妈妈和他感情深厚。现在，表哥火线受命，其中的风险不言而喻。少顷，妈妈又拿起手机，给表哥微信留言：

“治病救人，功德无量。职责所在，必尽全力。但疫情凶猛，亦须顾全自己，防护事宜，定需完善。劳累难免，务必健康！”

短短几行字，包含了怎样复杂的心理。我看见妈妈郑重地发出信息，靠在沙发上，沉默无语。我在心里默默祷告，祝愿表哥平安，期盼疫情早日过去。

两天后的一个夜晚，妈妈的手机响起，是表哥的视频电话。妈妈赶紧接通，屏幕上，表哥明显憔悴了，但是心情还算不错。表哥说，他们每天穿着密不透风的防护服，承担着大量的工作，的确很辛苦，但同行们仿佛亲密的战友，彼此关心，互相鼓励，尽自己最大的努力，为疫情的防控和治疗筑起坚不可摧的防线。看着表哥疲惫却朝气蓬勃的脸，妈妈露出了欣慰的笑容。

盼山河无恙，盼人间平安，青春怒放，山高水长！

点评：奋战在一线的白衣天使，同时间赛跑，与病魔较量，他们就是我们这个时代的英雄。

“我要上课，你能不能安静点儿？”

“咚！”妈妈重重地关上房门，门外是满心委屈的我。

眼泪不争气地滑落下来，我倔强地用手背擦干眼角，故意将英语录音的声音调到最大。果不出所料，不到一分钟，妈妈冲出了房门，毫不留情地拔掉了音响的电源。她愤怒的双眼好像要喷出火一样，无情地将我的心灵烧出了一个巨大的黑洞。

其实，在网课之前，我和妈妈每天早出晚归，相处的时光很有限，关系好像两条平行线，基本属于井水不犯河水。

但是，自从网课时代开启，我和妈妈不得不每天时刻面对彼此，原本的生活规律被打乱，我们都觉得对方成了自

爱让心更近

C2014班 郭雨欣

妈妈的表情柔和起来，嘴角渐渐泛起笑意。爸爸一张一张地翻过相册，美好的回忆一点一点融化了空气中的冷漠。我看着在照片中渐渐长大的我，感到自己的任性与自私。疫情压缩了我们每一个人的生存空间，网课带给我们太多的不适应与压力，艰难时期，家人之间更应彼此理解、相互支持。

我站起身，走到爸爸妈妈的身边，张开双臂，我们全家紧紧地拥抱在一起……

安静，仍然是我们家的主旋律，但是静默中不再暗含对抗与冰冷，而是默契与温馨！

点评：亲情是永恒的，矛盾是暂时的。特殊时期，更需要一家人彼此关爱、互相温暖。

隔不断的温暖

C2014班 王雅婷

告：“快一点！再快一点！”

排队的邻居都很有秩序感，队列井然，缓慢地向前移动着。我手里拿着单词本，小声地背诵起来。“停课不停学！”老师的教导我牢记在心。学习是自己的任务，疫情已经给整个社会的各个方面造成了巨大的影响，至少，我可以通过自己的努力，尽可能地降低停课造成的影响。

“同学！”一个声音在耳边响起，我抬头一看，是一位防疫人员。这些天这些志愿者和医护人员一起，为抗击疫情付出了很多辛苦。

“有网课的学生可以不必排队，你直接到前面登记、检测就可以啦！”

“真的吗？”我有点不敢相信自己的耳朵，看着大家自觉遵守公德，上到年迈的老人，下到几岁的小朋友，都在耐心排队，我不禁有些不好意思。我向前后的人群看去。

“去吧，上课要紧！”

“没关系的，我们不着急！”

“赶紧做完，别误了学习！”

邻居们一声声温暖的话语，传递的不仅仅是理解，更是和谐社会的互助与友爱。

我谢过大家，大步向前走去，春风中，久违不见的花儿开得格外艳丽。

点评：疫情无情人有情，时艰之下，更显人情可贵。

“疫”路有你

C2014班 王奕菲

这些大家耳熟能详的提示语，爸爸每天都要不厌其烦地重复成百上千遍。由于封控区的特殊性，爸爸需要挨家挨户登记。穿行奔波在各个单元、各个楼层之间，有时一忙就是一整天。为了避免交叉感染，爸爸穿上防护服后便不能再进食，饿了只能忍着，累了便席地而坐，密不透风的防护服紧紧包裹，汗水湿透了全身……

爸爸说：“穿上防护服，就是肩负起责任和使命。”大家都是普通人，面对凶猛反扑的疫情，不仅是爸爸，还有同他一道的、千千万万的志愿者们。他们用自己平凡而伟大

的行动，谱写出疫情下最动人的华章。

特殊时期，特殊使命，抽丝剥茧，与病毒赛跑，筑起安全防线。志愿者们用不一样的坚守，齐心协力，众志成城，成为防疫路上最美的守护者，形成抗击疫情的强大正能量，为打赢这场疫情防控战贡献着自己的那份力量！我们相信：温暖的春天马上就会来临，胜利的鲜花将开满大地！

点评：文中的父亲是万千防疫志愿者中的一员，他用无私奉献的实际行动诠释了自己对家园的热爱。